

最高 5000 元

08

万柏林区推出购车补贴活动

本报讯(记者 王勇)从3月18日起至3月31日,万柏林区推出购买汽车补贴活动,补贴金额按照购车类型和发票金额划分,从800元至5000元不等,无论是购买新能源汽车还是燃油汽车,均可获得相应补贴。消费者可在享受购车国补的基础上获得更多叠加优惠。

万柏林区投入300万元进行购车补贴。个人消费者在万柏林区汽车销售企业购买全新乘用汽车,并在万柏林区开具本地购置税发票、办理机动车登记上牌,便可参与此次活动。

参与活动的消费者需登录“建行生活”App,打开首页的“本地优惠”,进入万柏林区购车补贴活动页面,输

入购车人姓名、身份证号以及银行卡号,并提交车辆发票、行驶证信息。

需要注意的是,参与此次活动的网上申报最后期限为4月3日,补贴资格的排序以审核通过时间为准,先到先得,资金达到上限时,活动结束。

为了满足不同层次的消费需求,活动补贴设置两大类型:购买5万元(含)至20万元(含)的新能源汽车,消费者可获1000元至5000元不等的补贴;购买5万元(含)至20万元(含)的燃油汽车,消费者能拿到800元至4000元不等的补贴。

此外,需要提醒购车者的是,发票购买方、银行卡户名、机动车所有人必须一致;发票开票日期须在活动期间内;

汽车类型	发票金额	补贴金额(元)
新能源汽车	5万(含)-10万以下	1000
	10万(含)-15万以下	2000
	15万(含)-20万以下	3000
	20万(含)以上	5000
燃油汽车	5万(含)-10万以下	800
	10万(含)-15万以下	1500
	15万(含)-20万以下	2000
	20万(含)以上	4000

销售单位名称需匹配经销商名单;机动车登记信息须准确无误。审核通过后,经销商确认无误,在规定期限内,补贴款项将结算至消费者指定账户。

万柏林区相关负责人表示,此次

活动旨在进一步激发消费活力,增强汽车产业对经济增长的支撑作用,提升消费者的购车热情,助力汽车产业发展。有意购车的消费者不要错过这次机会。

“代理退保”套路深 擦亮眼睛莫入坑



任。“代理退保”组织常以“咨询公司”外壳作为伪装,通过提供营业执照、伪造退保金支付凭证等方式骗取消费者信任,并进一步套取消费者身份证件、保单、银行卡、联系方式等个人信息;编造证据、非法牟利。“代理退保”组织或个人取得消费者信任后,教唆消费者或以消费者名义通过伪造证据、提供虚假信息等方式发起不实投诉举报,在此过程中要求消费者支付高额手续费或定金,以牟取不法利益。

山西监管局表示,非法“代理退保”可能给消费者带来资金受损、丧失正常保险保障、个人信息

泄露、面临诉讼等诸多风险。

为切实保护合法权益,远离非法“代理退保”侵害,提示广大消费者,要警惕非法代理,谨防资金被骗;理性评估需求,谨慎选择退保;要注重提高个人信息保护意识,妥善保管重要身份信息以及银行卡、保单等敏感金融信息;通过正规途径,依法理性维权。如存在争议或产生纠纷,除直接与保险公司协商外,也可拨打12378银行保险消费者投诉维权热线或者采取向保险纠纷调解组织申请调解、向仲裁机构提请仲裁、法院诉讼等方式解决。

记者 梁丹

谎称帮忙扫码 实则偷发广告

本报讯(记者 李涛)街头,小伙摆摊宣传,称扫码送礼品。3月4日,有老人感兴趣,小伙主动代劳,并赠送了礼品。然而,老人事后发现,自己的手机在多个微信群发出带有二维码的招工广告。这才恍然大悟,小伙“帮忙”扫码时,偷偷拿手机进行了操作。

“您好,扫二维码换礼品,扫一个吧。”汇秀苑小区的居民吴大爷,当天在小区附近看到一处摊点。两名20来岁的小伙招呼老年人扫码,说企业作宣传。吴大爷觉得只是扫个码,就爽快答应了。刚拿出手机,一名小伙就热情地说:“大爷,我帮您弄。”不到2分钟,对方归还手机,送了包纸巾。1个小时后,迎泽北社区网格员马丽找到老人,询问“群里的招工信息核实过吗?”吴大爷有点蒙,这才发现,不知啥时候,他的手机在网格群、朋友圈都发了“高薪”招工广告。想要看具体信息,得扫码入群。

网格员说,另有一位老人,也发了同样的内容,自己不知情。了解得知,两位老人都在街头扫码领礼品,并且都把手机交给小伙去操作。吴大爷后悔不已,催着网格员赶紧和居民们解释,以免有人被骗。

网格员去小区附近寻找,摊点已不见。咨询辖区民警得知,此前有过类似案例,有人通过此方式,利用居民的手机群发诈骗信息。在此提醒,居民不要贪图小便宜,更不要让陌生人操作自己的手机。

开展专项检查 规范物业管理

本报讯(记者 张勇)为进一步规范物业管理市场秩序,保障居民合法权益,近日,杏花岭区市场监督管理局开展物业公司收费及特种设备安全专项检查。

检查中,执法人员重点围绕物业公司收费公示、是否按照备案等级收费、代收费、电动自行车充电是否实行电价与服务价分离收费等方面展开核查。要求物业公司严格按照《物业服务收费管理办法》规定,在小区显著位置公示服务内容、收费标准、计费方式等信息,做到明码标价,让业主缴费明白、消费放心。

在特种设备安全检查方面,执法人员深入小区电梯机房、配电室等重点区域,对电梯的使用登记、定期检验、维护保养记录以及作业人员持证上岗情况进行全面检查。针对特种设备警示标识张贴不明显等问题。执法人员当场要求相关物业公司立即整改,并强调特种设备安全关乎居民生命财产安全,必须高度重视,严格落实日常管控周排查月调度安全管理制度。

警惕“AI数字藏品”背后的陷阱

数字藏品平台的玩法多样,包括“抢购”“盲盒”“空投”“合成”“置换”“积分兑换”等。这些花式玩法背后往往暗藏不少陷阱。3月4日,山西省防范和打击非法集资公众平台发出提示,近段时间,在数字藏品的交易过程中,炒作价格、虚假宣传、侵权问题频发,甚至出现非法集资、诈骗等重大风险事件,公众应警惕“AI数字藏品”背后的陷阱,谨慎投资购买。

2023年10月至12月,吴某和王某搭建数字藏品平台,打造

资金雄厚假象,诱骗他人至平台进行投资,并通过虚假宣传AI绘制的“数字藏品”具有增值前景、承诺“半价”保本,诱骗集资参与人购买平台首发藏品后至“二级市场”交易。同时,在“二级市场”上通过各种方式控制藏品数量和价格,在集资参与人无法交易藏品要求退款时,切断与其联系,共造成损失约180万元。2025年1月,经检察院提起公诉,吴某、王某因犯集资诈骗罪被法院判处相应刑罚。

省防范和打击非法集资公

众平台提示公众,不法分子往往会利用“数字藏品”“元宇宙”“虚拟货币”等“高大上”的概念,以高额回报为诱饵,通过塑造虚假人设、承诺返利回购等方式进行失实宣传,套取资金后“跑路”。投资者要警惕以科技创新、绿色产业等为幌子的高额回报项目,增强理性投资意识。在投资前查询相关企业是否经过法定注册,是否具有募集资金的资质等,自觉抵制投机炒作行为,远离非法金融活动。

记者 梁丹